

三个视角看我国下半年经济走势

中国市场规模巨大、人力资源丰富、产业配套齐全、新动能快速成长，长期向好的趋势不会改变

7月15日，中国上半年GDP增长6.3%的数据一公布，立刻在国内外市场引发积极反响。虽与一季度相比，数据略有下滑，却是在国际国内复杂经济形势“双叠加”的大背景下取得的，来之不易。

上半年的经济增长有质量、可持续、含金量较高，为全年的稳定发展打下了基础。展望下半年，虽非一路坦途，但中国经济能够顶压前行，实现预期目标。

压力：“双叠加”下“难中守稳”

从今年5月份开始，国务院发展研究中心宏观经济研究部陈昌盛几乎没怎么在办公室长时间待过，大部分时间都奔走在调研的路上。在错综复杂的国内外大背景下，承压的中国经济到底怎么样？陈昌盛和调研组的成员用亲眼所见来回答。

“我和100多家企业负责人面对面座谈交流过。国务院发展研究中心课题组通过问卷的方式调查了2万家小微企业和5000家大中型企业。通过走访和调查可以明显感觉到，今年企业和市场更加淡定，国民信心更加坚定，合作和创新更加坚定。”陈昌盛坦言，去年有一段时间，面对突如其来的外部变化和不稳定因素，很多企业不知所措，甚至很悲观。一年多时间过去了，中国经济稳中有进，企业已经将中美经贸争端作为一个常态化存在，不惧不怕，团结协作更有信心，产业链合作也更加创新开放。

陈昌盛告诉记者，当前宏观经济形势的大背景是“双叠加”：世界经济周期性下行与国内转型升级、

迈向高质量发展的关键期叠加；产业链和供应链调整带来的供给侧冲击和内需外需放缓造成的需求侧冲击叠加。在“双叠加”的背景下，中国经济承受住了压力，实现了“难中守稳”。

国家统计局发布的数据显示，今年上半年，宏观调控的四大指标：增长、就业、物价和国际收支都处于相对合理的区间，实现了“六稳”的目标。

“按照新发展理念，中国政府没有刻意去追求增长速度，一方面保持经济平稳运行在合理区间，另一方面把更多精力放在推动结构调整、转型升级上，没有为了保速度而刻意放松政策，所以现在的增长速度是比较扎实的，也是有质量的、可持续的，符合新发展理念，含金量是比较高的。”国家统计局国民经济综合统计司司长、新闻发言人毛盛勇表示。

“国家政策预见早发力早，减税降费的政策很有效，企业真正

得到了实惠。我们的调查问卷数据显示，2万家小微企业的平均税费下降了13.5%，5000家大中型企业中有93.1%的企业感到税负明显下降。政策有效提振了企业和市场信心。”陈昌盛指出。

减的是税费，稳的是预期，增的是信心。减税降费政策落实落地，进一步减轻了企业负担，增加了居民收入。减税降费政策的“减法”，正在成为促进经济发展的“加法”和“乘法”，对增强企业信心、稳定市场预期、有效应对经济下行压力、促进经济平稳运行都发挥了重要作用。同时，全国财政支出增幅明显快于收入增幅，支持了各项重点领域的投入。

“今年上半年，中国经济的增长速度尽管略有放缓，但还是平稳运行在合理区间，就业、物价、收入、生态环境等指标也都表现得比较好，这也告诉我们应对外部的环境变化，要更多地保持战略定力，更多地集中精力把自己的事情办好，更多聚焦于改革和创新，推动产业不断升级。”毛盛勇表示。

动力：开放构筑中国经济活力

7月11日，优衣库母公司迅销发布最新季报，虽然优衣库在日本市场的营业收入和利润下降，但优衣库的海外业务收入增长了14.6%，尤其是中国市场销售额增至4026亿日元，合256亿元人民币。正如创始人柳井正常说的那样：“优衣库的成功有一半要归功于中国市场。”

宜家集团近日宣布，在上海设立“宜家中国数字创新中心”。宜家集团全球高级数字技术总监亚历克斯·易表示，从数字化发展的角度观察，中国市场领先于宜家的其他市场。宜家希望这个中心的创新成果不仅服务于中国市场，更能引领宜家全球化数字战略。

联合国贸发会议近期报告显示，全球跨国直接投资总规模连续三年下降。在保护主义蔓延、国际贸易放缓、全球跨国投资连年下滑的当下，中国吸引外资却逆势上扬：6月吸引外资同比增幅高达8.5%，创今年以来单月最高。今年上半年，中国新设外资企业超过2万家，实际使用外资4783.3亿元人民币，同比增幅达7.2%。

除了具备完整高效的供应链、生产链以及日益优化的创新和营商环境，近年来中国经济不断迈向高质量发展，也为在华投资的外商带来广阔的投资空间。

“一系列稳外贸、稳外资政策措施逐步见效，企业发展条件在改善，竞争能力在增强。”商务部综合司司长储士家表示，今年外贸企业数量不但没有减少，反而还在增长，1—5月有进出口实绩的企业33万家，同比增长6.6%。

中国产业门类齐全，基础设施完善，有1.7亿受过高等教育或有专业技能的人才，有14亿特别是4亿中等收入人口的巨大市场，中国产业链的综合优势目前不仅没有国家能够替代，而且还会随着新的产业加入更加完善。最近，上海美国商会做了一份调查显示，超过八成的美企看好未来五年在华发展的前景。中国在国际产业链中的地位也反映了自身的比较优势，体现了全球化下

的分工协作是市场的自然选择，是经济规律在起作用。

麦肯锡全球研究院近日发布报告称，中国已成为具有全球影响力的贸易大国，世界对中国经济依存度不断上升。美国投资管理公司景顺控股的调研报告发现，全球各国央行、国家基金对中国投资日益增加。这些数据报告无疑显示出中国对全球资本的巨大吸引力。

今年上半年，中国社会消费品零售总额同比增长8.4%，达到19.5万亿元人民币。内需驱动成为中国经济常态，“购物车”连续5年成为拉动经济增长的主引擎。根据世界银行的统计，在汽车、手机等诸多消费品类中，中国都是全球最大市场，消费额占全球比例约30%。

国家统计局国民经济核算司司长赵同录表示，随着新兴产业活力和潜力的进一步释放，创新驱动发展动力增强，经济发展的转型升级持续优化。以新技术为引领的相关服务业继续保持较快增长，新动能对经济增长起到重要支撑，“互联网+”促进了就业和消费扩大。

定力：长期向好的趋势不会变

“从外部环境看，不确定性因素有所上升，世界经济和贸易增速同步趋缓，地缘政治的不稳定性和经济运行风险加大。从内部环境看，国内长期存在的结构性体制性矛盾的解决需要一个过程，经济运行面临着新的下行压力，实体经济困难仍然较多，民生领域还有不少短板。”国家发改委新闻发言人孟玮指出。

中国经济面临着新的下行压力。中国政府对此早有预判、做了充分准备：不断深化改革，着力打造市场化、法治化、国际化的营商环境，进一步激发市场主体活力。要破解多重难题、保持经济在高基数上平稳运行，关键靠更大力度改革开放，着力抓好实施更大规模减税降费和“放管服”改革两件大事。

来自国家发改委的信息，从今年7月1日开始，发改委组织实施的第二批降电价措施开始执行。加之4月1日开始执行的第一批降电价的措施，两批措施累计降低企业用电成本846亿元，其中降低一般工商业企业用电成本810亿元。

陈昌盛认为，目前投资有企稳的态势，减税降费取得了较好的成效，但补短板还有压力。中美经贸摩擦也暴露了我们的弱点，如核心技术“卡脖子”、供应链的安全等问题，这些都是下一步改革发展的着力重点。同时，要在“巩固、增强、提升、畅通”八字方针上下功夫，将减税降费的红利变为企业的有效投资，深化激励机制，进一步创造良好的营商环境，激活微观主体的活力。

中国市场规模巨大、人力资源丰富、产业配套齐全、新动能快速成长，长期向好的趋势不会改变。中国对外商投资的开放度、透明度、可预期性会越来越高，整体投资环境会越来越好。

“去年中美经贸摩擦初期，有一些企业还有一定程度的担心和忧虑，经过一年多的积极应对，目前企业应对办法更多、底气更足，企业通过降低成本、增加研发、市场多元化等多种方式积极应对，有信心把不利影响降至最低。”储士家指出。

中国政策科学研究院经济政策委员会副主任徐洪才建议，“稳外资”和“稳外贸”要多管齐下。要进一步优化政策环境，通过营商环境的改善，推动新一轮扩大开放政策的落地；要着力于转变外贸发展方式，加快技术进步，促进产业升级，实现出口市场多元化，改变产业层次较低、结构比较单一的状况，整体提升外贸竞争力。

“顶压前行，充满信心。”展望下半年，陈昌盛进行了这样的概括，“下半年，尤其是三季度的压力还不小，要坚持把供给侧结构性改革主线和逆周期的宏观调控政策相结合，把稳定总需求与释放微观主体的活力结合好，下半年是可以顶住压力，较好实现全年经济增长预期目标的。”

据央视网

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话：0734-8243140

综合信息

招聘启事

本单位招聘前台接待和计调，熟手优先，有意者请与我们联系。

联系人：15367084545 陈生
衡阳万里旅行社

亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话：0734-8197112/15096005151



未婚女 1998年 美容顾问
1.63米 甜美俏丽 无情史 不虚荣
善解人意 勤奋懂珍惜 最美的年华
只等你一个

TEL：加入13762409085（微信和电话同号）有本人照片与详细介绍

未婚女 1991年 事业单位工作
人员 本科 1.61米 雍容典雅 爱笑单
纯 乐观开朗 爱跑步 打球 各项运动
觅能彼此欣赏 共同成长的男生

TEL：13307473391（微信和电

衡阳全城搜索婚恋平台

专注于70、80、90后的正规严肃征婚机构

话同号)

离异女 1981年 公立中学老师
1.65米 有车房 孩子判对方 年薪十
余万 知性丰满 率性直爽 有家庭责
任感 喜看书 看电影 户外 想找个
心灵的归宿

TEL：18173422811（微信和电
话同号）

未婚男 1991年 中建二局工程
师 本科 有车房 独子 年薪近二十万
师 本科 有车房 独子 年薪近二十万

性格温和 好相处 踏实稳重 日常生活
中规中矩 爱健身 潜水 看书 户外

TEL：17752777505（微信和电
话同号）

未婚男 1988年 市区医院医师
本科 1.75米 独子 有婚房 父母均在
企业 白净书生 善良理智 生活简单
性格温和 喜读书 听音乐 愿得一人心
白首不分离

TEL：13762409085（微信和电
话同号）

离异男 1968年 工程建筑 中专
1.70米 儿子读大学 年收入三十万 有车
房 沉稳冷静 健谈有责任心 做事利索
只愿往后余生 平淡是你 四季冷暖是你
TEL：18173422811（微信和电
话同号）

单身热线：0734-3170020
1376240905

QQ：203296377

地址：衡阳日报社
(环城北路3号五一文
楼上)4楼404室
加入单身微信群
17752777505，有大
量会员本人照片与详
细介绍

